
1. 이차방정식 x2 + 2x + k = 0 의 근이 없을 때, k 의 값의 범위는?

① k < 1 ② k = 1 ③ k > 1

④ k < 1 ⑤ k > −1



2. 다음은연속하는두홀수의곱이 143일때, 두홀수를구하는과정이다.
(가)에 알맞은 수는?

연속하는 두 홀수를 각각 x, x + 2라고 하면
x(x + 2) = 143, x2 + 2x − 143 = 0, (x − 11)(x + 13) = 0

∴ x = (가) (x > 0)

① 11 ② −13 ③ 143 ④ 2 ⑤ 0



3. 반지름이 r 인 원이 있는데, 이 원의 반지름을 3 만큼 늘였더니 넓이가
36π 가 되었다.
처음 원의 반지름 r 을 구하여라.

답:



4. 이차방정식 x2 − 4x − 12 = 0 의 근의 개수를 a개,
1

4
x2 − 2x + 4 = 0

의 근의 개수를 b개라 할 때, a, b 를 근으로 하는 x2 + px + q = 0의
근의 개수를 구하면?

① 2개 ② 1개

③ 0개 ④ 무수히 많다.

⑤ 근의 개수를 구할 수 없다.



5. 2x2+4x+k = 0 이중근을가질때, 이차방정식 (k−1)x2+3x+k = 0

의 근으로 알맞은 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① −2 ② −1 ③ 2 ④ 1 ⑤ 3



6. 이차방정식 3x2−2x−k = 0은해를갖고,이차방정식 (k−1)x2+4x−5 =

0 은 해가 없도록 하는 정수 k 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



7. 자연수 1부터 n까지의 합이 120이 될 때, n의 값을 구하여라. (단, 1

부터 n까지의 합 :
n(n + 1)

2
)

답:



8. 이차방정식 −x + 0.4(x2 + 1) = −1
3
(x − 1)(2x + 3) 의 두 근을 α, β

라고 할 때, α − β 의 값은? (단, α < β)

①
10

3
② −8

3
③ −1 ④ 3 ⑤ −13

8



9. (x + y)(x + y − 3) − 28 = 0 일 때, x + y 의 값을 모두 구하여라.

답: x + y =

답: x + y =



10. 주사위 한 개를 두 번 던져서 첫 번째 나온 눈의 수를 a , 두 번째 나온
눈의 수를 b 라 할 때, 이차방정식 x2 − ax + b = 0 의 두 근이 모두
정수가 되는 경우의 수는 얼마인지 구하여라. (단, 중근은 두 근으로
본다.)

답: 개


